股市『绿绿无为』散户还有机会吗



11 月中下旬以来的非理性下跌行情,让不少投资者一头雾水,也让他们的投资信心进一步降低,因为对于不少投资者来说,今年前大半段时间的投资利润,都在今年这最后一两个月的时间内大幅缩水。对于投资者保护,管理层长期以来在不同的场合都有强调。比如,证监会副主席姜洋日前表示,我国资本市场有 1 亿多散户,直接关乎上亿家庭、数亿人的利益,保护好投资者尤其是中小投资者的合法权益,就是保护人民群众的利益。那么,投资者的信心还能恢复吗?机构又将如何看待后市行情?

散户庆幸自己成功"逃顶"

最近一次朋友聚会上,股民小贝成为了大家谈论的焦点,因为他在大跌之前卖出了所有的股票。就在小贝清仓后,股市开始没完没了地跌,把有些股民的脸都给跌绿了,小贝也很是庆幸,"要是再晚些卖,我看得亏个百分之十几到百分之二十,也不是个小数目。"

相比小贝,其他人就显得有点悲惨,他有个朋友说,自己的个股表现惨

不忍睹,有的跌幅达到30%。也有投资者说,原本以为基金跌得慢,哪知道经历了这一轮股市下跌后,基金也跌得猛,"这一阵也跌掉了百分之十几的跌幅,有点后悔没有早赎回。"

股市急跌,上市公司股价快速下行。 更有甚者,还逐渐触及股权质押的预警线 乃至平仓线。不过,值得庆幸的是,随着市 场持续非理性下行,上市公司的增持与回 购频率也开始逐渐加快。与此同时,对于此前宣布减持的上市公司,也先后采取了终止减持的策略,试图起到更好稳定股价的目的。财经评论员郭施亮说,对于11月中下旬的市场杀跌走势,更大程度上还是来自于市场的心理预期压力,而对于弱势市场环境而言,往往可能放大利空,缩小利好,而空方尽情宣泄也就成为了近期市场的真实写照。

投资者信心如何恢复?

市场信心不足,投资者如何保护?对于投资者保护,管理层长期以来在不同的场合都有强调。比如,证监会副主席姜洋日前表示,我国资本市场有1亿多散户,直接关乎上亿家庭、数亿人的利益,保护好投资者尤其是中小投资者的合法权益,就是保护人民群众的利益。

另外不能不提的是,国际货币基金组织和世界银行最新公布的中国"金融部门评估规划"更新评估核心成果报告认为,中国证监会基于中国证券市场中小投资者众多的实际情况,采取了诸多具有独创性的措施,设立中证中小投资者服务中心有限责任

公司,开展支持诉讼和持股行权工作,建 立证券期货纠纷多元化解机制,强化经 营机构的适当性义务并统一监管要求, 投资者保护工作成效显著。

梳理来看,我国资本市场"全链条"的投资者保护体系也已经形成:在股票发行改革、退市、并购重组、公人设务者保护要求。财经评论员郭施亮说,长期以来,国内投资者往往缺乏投资的叛策。更多时候为了应对价格的频繁波动,而不得不采取短期频繁操作的、更有甚者,对于部分具有资金、其投机性更甚于普通投资者。由此一来,投

资者保护并未从实质上体现,而长期以来,中国股市的投资者更需要投资的安全感。不过他表示,不可否认的是,还年来中国股市相应的配套机制正在逐步完善,且随着《证券法》的最终落地,未来将会完善国内股票市场的法律建驾地,漏洞,为股票市场的未来发展保强护航。然而,对于股票市场的健康与成熟,运行,仍需要有一个不断摸索的过程,而在此期间,投资者始终是整个市到股票市场健康发展的成果,如何让投资和股票市场健康发展的成果,如何让投资产增值需求等,这确实非常考验治市的智慧。

市场调整已经结束?

接下来市场会有什么样的走势?本 周一些事件值得关注。首先是 11 月宏 观经济数据将集中披露。12月12日, 11 月新增人民币贷款、社会融资规模 公布;12月14日,11月固定资产投资 增速、社会消费品零售总额、工业增加 值、全社会用电量等数据披露。另外,美 联储将于本周二及周三举行今年最后 一次议息会议。调研显示,美联储在本 周加息的几率继续是百分之百,但认为 加息 0.25 厘的几率则下降至 90.2%,而 认为加息 0.5 厘的几率则上升至 9.8%, 反映在美国参众两院通过税改法案之 后,市场预期减税将有助刺激美国经济 及通胀, 使得美联储的加息步伐加快。 国泰君安表示,美国加息周期已经常态 化了,无论是耶伦还是鲍威尔做美联储 主席,加息周期持续推进的节奏不会出 现明显变化,预计未来两年美联储每年 加息二到四次。

安信策略称,市场调整已经结束,将开启新一轮上行行情。更重要的是,在迈入新年之际,要战略性重视创业板指。其观点称,价值投资者越来越多地兑现大市值价值股的收益,逐渐布局开始体现更优性价比的中小市值成长股,这将会使得大股票与中小股票的相对收益发生变化,这其实是推动所谓风格切换的重要市场力量。最后,一旦风险偏好和流动性边际有所释缓,那么有业绩增长支持的中小市值将加速迎来恢复性上涨。

信达证券则表示,宏观经济继续回 暖的预期仍在加强,市场利率中枢回归 基本面的概率较大,利率下行则会降低 对市场估值的压制,在业绩继续向好预 期叠加估值回落的环境下,投资者不必 过度恐慌,可以适当配置价值股和周期 股。其分析称,经过近期的市场调整,消 费白马股估值已有所回落,估值风险得 到部分释放。从估值角度看,消费白马股的 估值并不高, 尤其是相对于全市场的估值 水平,但投资者对消费股的"估值锚"心理, 对其进行历史对比,发现其市盈率和市净 率已经高于历史中位数水平。如果对市场 进行演绎分析会发现, 随着我国资本市场 的国际化不断加强,以及市场的持续扩容, A股的估值结构有望逐渐向成熟市场演 变,未来蓝筹股估值有望获得市场溢价。因 此,业绩确定性强、估值并未明显高出市场 平均水平的消费白马股, 依然具备配置价 值,"周期股在供给侧改革和行业本身周期 反转动力下,仍具备向上动力,预计未来供 给侧方面的政策措施依然有望加强,周期 行业的预期会跟随政策变动,且随着行业 周期性的反转带来机会,周期行业依然有 较高配置价值。"

注:本版内容及观点仅供参考,不构成投资建议。投资者据此操作,风险自担。

证监会 严打私募违法违规

相关案件呈现四大特点

证监会8日公布2017年专项执法行动第四批案件,严厉打击私募基金领域违法违规行为。这批10起案件呈现出四大特点。

一是违法资金数额巨大。部分私募基金 利用私募产品巨量资金优势进行操纵市场 等违法行为,甚至挪用基金财产、在不同产 品间输送利益,多起案件违法案值超亿元, 社会危害大。

二是违法手段花样翻新。有的私募基金采用高杠杆,以担任投资顾问、设计通道业务等方式,实施操纵市场;有的私募机构利用沪港通账户,跨境操纵多只股票价格;有的私募机构人员为牟取私利,利用股指期货套利机制进行利益输送。

三是部分私募机构合规意识薄弱,违规 经营多发高发。部分私募机构同时涉及产品 备案信息失真、违规向不合格投资者兜售基 金产品、混同固有财产与基金财产、挪用基 金财产等多种行为,风险隐患集中。

四是违法行为更加隐蔽,惯犯屡禁不止。个别私募管理人员利用所管理产品的未公开信息,使用个人配资账户,牟取"跟仓"高额收益。个别私募机构及人员涉及多起操纵市场案件且单次操纵获利巨大,行为恶劣。信息显示,证监会将进一步把主动防范化解系统性金融风险放在更加重要的位置,依法全面从严打击影响市场稳定运行、侵害投资者合法权益的各类违法违规行为,坚决维护国家金融安全,促进多层次资本市场健康发展。

新三板上周 新增 18 家挂牌公司

根据全国中小企业股份转让系统(新三板)披露数据,上周(12月4日至8日)新三板新增18家挂牌公司,成交金额43.37亿元,较前一周增长8.9%。

截至8日,新三板总市值达50195.62亿元,挂牌公司共11627家,今年成交金额累计达2082.95亿元。从公司成交金额来看,上周新三板有华强方特、众诚保险、英雄互娱和三瑞农科四家公司成交金额超过亿元,分别为2.97亿元、1.51亿元、1.43亿元和1.07亿元。与此同时,上周三板成指与三板做市指数均小幅波动,截至收盘,三板成指报1278.85点,三板做市报995.39点。

目前,新三板挂牌公司总股本达到6825.73 亿股,其中无限售股本3416.87 亿股。今年以来,新三板挂牌公司累计发行股票金额1168.04 亿元,共有2369 家公司完成股票发行融资。 据新华社

证监会核发 5 家企业 IPO 批文

证监会8日晚间发布公告,按法定程序 核准了5家企业的首发申请,筹资总额不超过24亿元。

5家企业中,有2家拟在上海证券交易 所主板上市,包括上海雅仕投资发展股份有 限公司、新疆火炬燃气股份有限公司;2家拟 在深圳证券交易所中小板上市,为山东联诚 精密制造股份有限公司、伊戈尔电气股份有 限公司;1家拟在深圳证券交易所创业板上 市,为惠州光弘科技股份有限公司。

证监会信息显示,本次山东联诚精密制造股份有限公司将直接定价发行。5家企业及其承销商将分别与沪深交易所协商确定发行日程,并陆续刊登招股文件。

据新华社